

Ивановское региональное отделение РОДП «ЯБЛОКО».

г. Иваново, ул. 10 Августа, д.21, оф. 1

тел./факс: (4932) 30-87-38

email: 37yabloko@gmail.com

twitter: 37yabloko

В рамках реализации программных целей и задач РОДП «ЯБЛОКО» на 2012-2016 г.г., принятых XVII съездом Партии 16-17 июня 2012 года, предлагаем внести на рассмотрение Ивановской областной думы следующий комплекс инициатив:

1. Законодательно закрепить процесс поэтапного перехода от захоронения к переработке отходов на территории Ивановской области. С 2017 года запретить полигоны твердых бытовых отходов, на которых не используется селективный подход к их приему.

Пояснение. Путь к переработке ТБО начинается с сортировки мусора на всех стадиях его жизненного цикла. Если полигоны ТБО обязать сортировать мусор, то такие требования будут ретранслированы к системе сбора мусора, предприятиям системы ЖКХ и гражданам. Как результат — формирование культуры сортировки мусора на всех уровнях, а также привлечение инвестиций в сферу утилизации бытовых отходов. Без сортировки не может быть утилизации и в целом современного подхода к управлению бытовыми отходами.

2. Ужесточить штрафы за несанкционированные свалки на территории Ивановской области.

Пояснение. Ужесточение штрафов приведет к повышению мотивации к раскрытию, обязательному документированию всех правонарушений по созданию несанкционированных свалок и привлечению к ответственности виновников. Граждане приобретают недвижимость в сельской местности, где сбор и вывоз мусора порой не организован, а поведение граждан как потребителей остается прежним. Как результат — возникновение большого количества свалок в сельской местности на всей территории области.

3. Ввести административное наказание за выброс мусора гражданами в местах общего пользования, а также за выброс мусора, нежелательных предметов на полосу отвода автомобильных дорог.

Пояснение. В подавляющем большинстве развитых стран предусмотрен штраф за выброс мусора в общественных местах. Проблемы привлечения

виновных к ответственности понятны, с теми же проблемами сталкиваются власти в других странах. В данном случае важно не «выполнить план по штрафам» по тому или иному правонарушению, а планомерно создавать в сознании граждан установку, что выброс любого мусора в неположенном месте является правонарушением и наносит очевидный вред обществу. Цель — создать установку, что за такой вред предусмотрено наказание. Дисциплинарная функция. Похожая ситуация с распитием спиртных напитков в общественных местах. Многие граждане, распивая напитки на улице, избегают наказания, но абсолютно все теперь понимают, что это нарушение. Таких нарушителей становится все меньше.

4. Обязать Правительство Ивановской области публично отчитываться о промежуточных итогах реализации долгосрочной инвестиционной программы на 2012-2020 годы «Обращение с твердыми бытовыми и промышленными отходами» не реже чем один раз в 3 месяца.

Пояснение. Сейчас мы находимся на первом этапе реализации долгосрочной инвестиционной программы на 2012-2020 годы «Обращение с твердыми бытовыми и промышленными отходами». Согласно календарному плану этот этап заканчивается в 2015 году (через 7 месяцев). Все 5 задач, предусмотренных этапом работы, по мнению партии «ЯБЛОКО», в Ивановской области провалены. Общественный контроль и публичность поможет дать взвешенную оценку реализации данной программы и эффективности Правительства Ивановской области в целом.

Председатель ИРО РОДП «ЯБЛОКО»

Д.С. Бедяев

17 мая 2014 года